

# 东营首对获国家无偿献血金奖夫妻的朴素哲理——

# “能帮助别人,心里踏实快乐”

文/片 本报见习记者 吕增霞 王瑞景

34岁的丈夫王冠平如今共献血46400毫升,30岁的妻子王建凤献血49000毫升。东营市民王冠平夫妇成为获得国家无偿献血金奖的得主,他们也是东营首对获此荣誉的夫妻档。夫妇二人说只是尽到了自己微不足道的力量,能帮助别人就是一种幸福的事儿。



王冠平夫妇的31张献血证见证了二人多年的坚持。

## 31张献血证 见证一份坚持

近日卫生部、中国红十字会总会、中国人民解放军总后勤部卫生部联合公布的2008年至2009年度无偿献血名单上,东营的王冠平夫妇均获金奖。7日,记者在东赵小区见到了这对获得国家无偿献血金奖的夫妻,丈夫王冠平和妻子王建凤。据了解,34岁的王冠平已经有7年的献血经历了,妻子王建凤也有5年。目前,王冠平共献血46400毫升,妻子王建凤共献血49000毫升。夫妇二人的献血量差不多相当于20个成年人的全身血量了。二人的献血证已有31张。这31张献血证见证了二人多年的坚持和勇气。由于多次献血,记者在夫妇二人的手臂上看到了多个针眼结成的疤。王冠平说,从2004年结婚那年开始献血,“这一坚持就是7年。”

## 每月去献血 成了生活一部分

有了第一次献血的经历,王冠平在2006年听东营血站工作人员介绍,机采血小板后身体恢复较快,每月可捐献一次,而且机采成分血用

于临床医疗效果较好,于是每月捐献成分血成了王冠平的一件大事。

妻子王建凤在丈夫的感染下,2006年生完孩子后也加入了无偿献血的队伍。起初一次捐献1个单位成分血(1个单位成分血相当于800毫升全血),2008年以后每次献2个单位,基本每月都去献一次。由于夫妇二人每月献血,血站的工作人员对他们已经熟悉了,也感动于二人的勇气。

东营市中心血站马玉琳科长说,无偿献血奖都只是颁发获奖证书,并无物质奖励。“王冠平夫妇,血站的工作人员很佩服他们俩,这么多年一直坚持着,而且当血库血液紧张时,二人不管怎样都不会找理由推辞,积极配合。”

## 双方父母 曾因心疼反对过

在夫妇二人的献血经历中,也出现了一段小插曲。王冠平说,一开始,双方的老人都有点接受不了,因为二人献血太频繁,老人们心疼他俩的身体。二人一边劝导老人,一边仍坚持献血。慢慢地,老人们逐渐接受了,理解了。在王冠平夫妇的带动下,周围有不少同事也加入到了献血队伍中。

“我们俩都一直觉得这些荣誉无所谓,我们不在乎。”王冠平夫妇提起自己获奖的事情说,一直一来,从没有想要希望通过献血来获得什么。王建凤说:“只要平安、开心就好,别的没有想过。”

双方父母心疼他们,便常常为二人做些营养品给他们补补身体,督促他们要养好身体。

## 夫妇二人 荣誉面前很淡定

一月一次,从未间断,而且王建凤几乎每次献血都是坐公交车从西城来到东城。夫妇二人说,他们从未觉得他们做的是什么事,“我们只是用微不足道的力量来帮助别人,帮助别人,自己心里踏实、快乐”。

据介绍,王冠平在东营宾馆做后勤工作,月薪2000多元,王建凤月收入1000多元。王建凤说,虽然两个人的工资有限,在物质上虽然帮不了别人太多,但“只要在身体允许的情况下,我俩就会一直坚持献血,我们只是做了一件很小的事情”。

王冠平除了坚持每月献血之外,2009年,他还去东营市红十字会做了造血干细胞抽样,以备在别人需要时可以捐献。

夫妇俩就是这样平淡地接受这些荣誉与众人的敬佩之情。

## 残疾丈夫周宝田感恩盲妻——

# “欠你一辈子”

“我的老伴,自己本身是一位残疾人,为了我,为了这个家辛辛苦苦一辈子,我亏欠了她太多太多,虽然我现在不能动了,但是我还是会用我的下辈子来回报你给的爱。老伴,我欠你一辈子的债。”胜安社区的周宝田说。

6日,记者来到了东营区辛店镇文汇街道办事处胜安社区百货大楼三号院周宝田家,赵汝梅像往常一样摸索着为老伴周宝田穿衣、洗漱,小日子看起来过得很温馨,可是对于两个残疾人来说,经历过一次又一次的磨难,两个人明显看着苍老了许多。

1995年,周宝田不幸发生了车祸,肢体受到严重创伤,造成高位截瘫,使得这位看起来高大威猛的男人,一下子丧失了生活自理能力,家里的所有重任就落到了赵汝梅的身上。这对毫无心理准备的赵汝梅来说无疑是个不小的打击。“一开始的时候想不通,但只能一天天的捱日子。”赵汝梅说。

面对家庭发生的变故,赵汝梅并没有放弃,每天都用心照顾着自己的老伴,这一干就是十六年。赵汝梅不分白天黑夜的照顾着老伴,每天晚上都得起来十几次,直到2002年,赵汝梅的身体也开始吃不消了。“眼睛看不清东西,2003年到济南做了手术,右眼0.01度,左眼

直接没有度数。现在有光的地方能感应,但就是看不清东西。”赵汝梅说。

周宝田说,他的老伴现在眼睛近乎失明,可是上天似乎并没有停止对她的愚弄。大儿子离婚后,得了抑郁症,小儿子也在2009年9月突然得了重症肌无力,连碗筷都拿不动,水也喝不了,就这样,一家人都得靠近近乎失明的赵汝梅来照顾。“她一个女人带着三个病人相当不容易,她自己本身又看不清东西,现在手蹼的不能拿东西,颈椎也钙化了,有时候连暖瓶都拿不住。”“我们三个男人得靠她一个眼睛不好的人照顾。现在这个心情就是特别感激她,要是没有她,真不知道该怎么办。”周宝田激动地说。

赵汝梅告诉记者,现在小儿子还得去济南看病,自己一天一天变老,眼睛也一天不如一天,真不知道以后的日子该怎么过。她说,对于经历的这一切,她也曾经有过出走的念头,可是亲情的力量无时无刻不萦绕着她,让她一天天地守护着这个“伤痕累累”的家庭。

赵汝梅就是这样拖着疲惫的身体守护着这个家庭,虽然很想放弃,很艰辛,但她还是一天天地坚持着,她希望自己的老伴和孩子都健康康康的,希望这个家庭永远都充满快乐。(本报见习记者 王媛媛)



赵汝梅正在给老伴穿衣、洗漱、按摩。本报见习记者 王媛媛 摄

## 挂失声明

李之颖出生医学证明(编号:E370464617)丢失,特此声明。  
胡梦云出生医学证明(编号:D370295458)丢失,特此声明。

## 更正

本报3月8日C1版刊登的梅多克之夜——法国拉图德比酒庄品鉴会诚邀葡萄酒爱好者免费参加品鉴,报名电话有误,应为:8339399。凡葡萄酒爱好者均可报名,并将获得中粮君顶华悦俱乐部提供的价值100元的消费券(用于菜金及葡萄酒消费)。欢迎广大葡萄酒爱好者积极报名参加。

《齐鲁晚报·今日黄三角》

全心全意为东营人民服务

欢迎提供新闻线索

0546-8065000 18805461110

广告热线: 0546-8327067 订报热线: 0546-8203666

# 口腔溃疡 扁平苔癣 白塞氏病 首个科研新药口疮败毒胶囊获准上市

34岁的王小姐,近三年来反复出现口腔溃疡,几乎每个月都要发作1~2次。虽然频繁发作,但是工作繁忙的王小姐一直认为口腔溃疡是个小毛病,所以一直按单纯的口腔溃疡进行治疗,直到前几天,王小姐抽空去医院做了一次全面检查,才发现自己原来得了“白塞氏病综合征”,而且有口腔白斑(口腔癌前病变)的临床特征。专家提醒,怀疑自己的口腔溃疡“不寻常”的患者,应及时到齐鲁中医药研究院泉城医院就诊。齐鲁中医药研究院泉城医院是国家重点中医药科研基地之一,自1986年起,组成了以国内知名专家靳成荷教授为首的专家队伍,根据口腔溃疡、扁平苔癣、白塞氏病的发病机理,并在长期的临床实践中,精选出几十位名贵中草药,研制出新型纯中药口疮败毒胶囊,该药以可喜的治疗效果获国家药品监督管理局的认可并获准上市。口疮败毒胶囊截止到2009年12月31日,治愈患者已突破41098例,已让众多患者重拾信心,恢复健康幸福生活。口疮败毒胶囊在对治疗口臭、复发性口腔溃疡、扁平苔癣、白塞氏病等慢性口腔黏膜疾病具有独特的疗效。

省医保定点单位 新农合定点单位

详情请登陆官方网站查询:www.qkq120.com或咨询电话:0531-88926999 专家QQ:1209286310

敬请关注收看山东农科频道 13:05 播出专家讲解口腔溃疡的危害,每日播出

泉城医院 QI CHENG HOSPITAL 地址:济南市解放路3号(山东省食品药品监督管理局东200米即是)